

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Варламовой Ирины Владимировны «Формирование современного образа республики средствами массовой информации Чувашии» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 — «журналистика»

Исследование, предпринятое автором, затронуло важную научно-практическую проблему, актуальную для всех регионов Российской Федерации. Отказ от политики экономического выравнивания территорий, действовавшей в СССР, который произошел в конце прошлого века, поставил в сложные условия ресурсодефицитные субъекты. Они были вынуждены искать новые факторы, способные повысить потенциал своих территорий в условиях ресурсной ограниченности. Одним из таких факторов стал положительный образ территории. Формирующийся при участии средств массовой информации, он позитивно влияет на восприятие республики общественным мнением, что позволяет более эффективно решать социальные проблемы, налаживать межрегиональное и международное сотрудничество, привлекать инвестиции и партнеров для осуществления региональных программ.

Тема создания образа средствами массовой информации находится на стыке дисциплин. Представители различных областей знания представляют свои взгляды, существует немало научных школ и подходов (иногда принципиально противоположных) к рассмотрению и решению заявленной в работе проблематики. Тем сложнее было осмысление, изучение темы, формулирование объективных выводов исследования, с чем, впрочем, автор данной работы успешно справился.

Представляют большой научный и практический интерес умозаключения Ирины Варламовой о принципах создания «конкурентоспособного» в условиях глобализации, экономически рентабельного и социально привлекательного пространственного образа, который по ее справедливому мнению, должен обладать символически

выраженными «базисом» и «надстройкой», выстраиваться на фундаменте национально-культурного своеобразия с опорой на общепринятый в рамках глобальной экономической системы тип рациональности.

Следует отметить, что автореферат объективно отражает части диссертационного исследования, содержит общую характеристику работы, в нем обоснована научная новизна и практическая значимость, приведены основные выводы, к которым пришел автор в результате проведенного исследования.

Необходимо подчеркнуть содержательную насыщенность автореферата, логичность изложения, высокий научный уровень выполненной диссертации. Проделана масштабная исследовательская работа. Она будет интересна не только специалистом филологического направления, но и представителям сферы государственного и муниципального управления, политологии и социологии, психологии.

Работа выполнена на достаточном научном уровне. На мой взгляд, автореферат диссертации Варламовой Ирины Владимировны «Формирование современного образа Республики Средствами массовой информации Чувашии» соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства Образования и Науки Российской Федерации, а автор достойна присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 — «журналистика».

Играев Борис Анатольевич

Кандидат филологических наук,
заведующий кафедрой журналистики
Института гуманитарных и социальных наук
Тульского государственного университета
(300012, г. Тула, пр-т Ленина)
Тел. +79109444480)



05.06.2015.

Б.А. Играева
засвиряло
М.В. Метелищenkova
05 06 2015 г.